

重庆新闻奖参评作品推荐表

作品标题	《重庆发现最早新蜥脚类恐龙化石 世界恐龙家族再添新成员》		参评项目	消息
字数/时长	3分47秒		体裁	电视
			语种	中文
作者 (主创人员)	陈小娅 刘太兴 刘婷 赵晓龙	编辑	何启源 谭诗羽 付伟	
原创单位	云阳县融媒体中心	发布端/ 账号/媒 体名称		
刊播版面 (名称和版次)	《云阳新闻》	刊播日期	2024年7月16日20时10分	
新媒体作品填 报网址			中央宣传部“三好作品”	是 <input type="checkbox"/> 否 <input checked="" type="checkbox"/>
			市委宣传部“三好作品”	是 <input type="checkbox"/> 否 <input checked="" type="checkbox"/>
作品简介	<p>2015年，重庆市云阳县普安乡发现的恐龙化石群，经国家古生物化石专家委员会鉴定为世界级恐龙化石群，具有时代跨度大、分布密集且范围广、种类丰富等特点，有非常高的科学价值和开发利用价值，是我国乃至世界研究领域的重大发现。多年来，经过古生物专家的抢救性发掘和持续研究，不断有新属种恐龙被发现。2024年7月，参与科考发掘的重庆市208地质队研究发现并公布了一种新属种恐龙，取重庆和云阳的古地名为其命名“胸忍渝州龙”。记者第一时间与专家联系，取得了第一手采访资料，确保了新闻的时效性。新闻用3D还原图开门见山引出“胸忍渝州龙”的发现位置、体貌特征等详细信息，并用拟人化的诙谐语言介绍它与恐龙“亲戚”的区别，从而交待出它为重庆发现的最早新蜥脚类恐龙这一重要新闻点。新闻还通过运用专家同期声、介绍云阳其它4种新属种恐龙等科普知识，让新闻的信息量得到了丰富和延伸，而研究成果发表期刊等背景信息的交待，更充分论证了新属种恐龙的权威性。</p>			

<p>社会效果</p>	<p>新闻以电视新闻形式在云阳综合频道播出后，还先后以图文、短视频等多种形式在云阳微发布公众号、视频号、抖音号发布，并在中央台、重庆台等上级媒体播发，不仅引起古生物学术界关注，更收到广大受众的热烈反响，掀起了新一阵“恐龙热”。胸忍渝州龙的发现，使云阳恐龙动物群物种得到进一步丰富，为研究新蜥脚类的起源、演化及分布提供了依据，也为云阳世界地质公园的申报，释放了更多的科普价值和文旅价值。</p>				
<p>传播数据</p>	<p>新媒体传播平台网址</p>		<p>1.</p>		
			<p>2.</p>		
			<p>3. ...</p>		
<p>阅读量（浏览量、点击</p>		<p>转载量</p>		<p>互动量</p>	
<p>推荐理由</p>	<p>本篇作品题材重大，新闻性、时效性很强，画面丰富，专家同期声运用精炼到位，新闻内容具有较高的科普价值和学术研究价值，同时通过电视与新媒体图文、短视频等平台融合发布，取得了较好的传播效果。</p> <div style="text-align: right;">   <p>签名: [Signature] 2025年3月18日</p> </div>				
<p>联系人</p>	<p>陈小娅</p>	<p>电话</p>	<p>55161784</p>	<p>手机</p>	<p>13709455086</p>
<p>地址</p>	<p>云阳县北城大道 111 号融媒体中心</p>			<p>邮箱</p>	<p>228659133@qq.com</p>